
S vlajkou IPA po stopách železné (zelené) opony -  I. část 
 

Po velmi zdařilé akci „Až na vrcholky hor s vlajkou IPA“ jsme přemýšleli, jakou 

další kulturně-sportovní akci připravit. Protože jsou mezi námi pěší turisté i 

cyklisté, snažili jsme se tentokrát vymyslet něco pro oba tábory. Naše představa 

byla túra či jízda přírodou, místy, kde lze najít spoustu zajímavostí a artefaktů 

z novodobé historie. Volba padla na naše pohraničí a hranice. Cíl není malý – 

hodláme projít/projet celou západní hranici, která se táhne od Trojmezí v ašském 

výběžku, až po trojmezí Česko-Slovensko-Rakouské pod Lanžhotem. Z celkových 

více než 1000 kilometrů jsme v letošní I. části ukousli počátečních pěších 22 

kilometrů (pro cyklisty bylo plánováno 40 km) a již z toho je jasné, že jde o akci 

rozfázovanou na mnoho dlouhých let. 

 

První etapa „opony“ byla zahájena 27. září v Křimicích, kde jsme se úderem 

poledne nalodili do autobusu bravurně řízeném naším členem Petrem a vyrazili 

jsme do Františkových Lázní. Tam jsme měli zajištěno perfektní ubytování 

v penzionu U Slunečné brány. Po ubytování a kávě jsme vyrazili na večeři a pivko. 

Petr dokonce neplánovaně zkusil zajít do zdejšího divadla a kupodivu byl 

vpuštěn, ač neměl ten správný dresscode. Večer jsme se sešli v penzionu a při 

víně a pivku završili večer. 

 

Sobotní ráno začalo nejen skvělou snídaní, kdy si každý na talíř naložil, co mohl a 

snědl, ale také bohužel nedobrou zprávou. Jeden z účastníků měl natolik 

zablokovaná záda, že skončil v Chebské nemocnici na obstřiku. Tím nešťastníkem 

byl spolupořadatel celé akce Pavel a bylo jasné, že je z první „opony“, kterou 

chtěl zdolat na kole, vyřazen.  

 

My ostatní jsme autobusem dojeli přes bývalou NDR k Trojmezí Česko-Bavorsko-

Sasko.  V čele s předsedou naší územní skupiny Víťou, jediným zbylým cyklistou, 

a pěti statečnými pochodníky jsme vyrazili zdolat první kilometry. Na startu u 

hraničních mezníků z roku 1844 a tabule s nápisem „Česká republika“ vznikly 

první společné fotografie a po průzkumu místa a zápisu do turistické knihy 

vyrážíme směr obec Krásná, která je předměstím Aše.  



   

 

Cesta vedla po trase drátěných zátarasů (EZOH) z padesátých let i po trasách 

novějších signálních stěn Pohraniční stráže. Průseky pro tyto zařízení a kontrolní 

pásy jsou v krajině stále patrné, i když příroda si vše bere pomalu zpět. K první 

přestávce na občerstvení využíváme přístřešek u rozcestníku „Nad peklem“ a 

odtud scházíme až na samotnou čáru, hranici mezi Českem a Německem, 

k hraničnímu mezníku č. 6.  

 

    
 

V tomto místě byl v dubnu roku 1956 svým kolegou vojínem Chalupníkem zezadu 

zastřelen svob. František Vacula. Jeho vrah poté zběhl do Německa, kde byl 

zadržen a odsouzen na 10 let za vraždu. Tento smutný příběh je spolu s jinými 

uveden v brožuře u pamětní desky padlých příslušníků, umístěné v přízemí 

Krajského ředitelství PČR Plzeňského kraje, jejíž vznik iniciovala a provedla naše 

územním skupina IPA. Na místě vraždy se nachází skromný pomník, u kterého 



jsme se na chvíli zastavili, vzdali čest a poctu a s tichou vzpomínkou jsme na něj 

umístili „placku“ naší 103. územní skupiny IPA. 

 

 

 

Další kroky a jízda na kole nás vedla pod větrnými turbínami až 

k nejzápadnějšímu bodu České republiky u hraničního mezníku č. 9, přes který 

vede Stezka Českem a kde byl vybudován přístřešek s možností noclehu. I zde 

jsme do turistické knihy napsali pár slov a abychom nešli stejnou trasou nazpět, 

překračujeme státní hranici a Německem jdeme až na most Evropy (nebo též 

most Přátelství), přes který vcházíme zpět do ČR.  

 

 



 
 

 
 

V zaniklé obci Újezd se krátce zdržíme u pomníku obětem 1. a 2. světové války a 

přes Štítarský vrch se blížíme k cíli našeho prvního putování po železné (zelené) 

oponě, k obci Krásná. Před památníkem určeným všem strážcům hranic z období 

1918-1992 pořizujeme skupinové foto a pak se přesouváme do místní hospůdky 

Sokolovna, kde až neskutečně dobře vaří.  



     
 

Den, nebo spíše večer jsme zakončili při pivku a vínu v penzionu U Slunečné 

brány, odkud se v neděli 29. září vydáváme zpět na Plzeň. A protože se hodláme 

každý rok toulat po hranici alespoň dvakrát, na jaře a na podzim, už nyní pro vás 

chystáme pokračování „opony“.   

 

S pozdravem Servo per Amikeco. 

 

Láďa Plochý, Pavel Chalupský a Láďa Bečvář 

 

PS: více fotografií z této podařené akce naleznete na našem FB  

https://www.facebook.com/groups/IPA.Plzen  
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